

一场雨水让古“造币厂”重见天日

河南南阳发现2000多年前新莽时期“造币厂”

新华社电 一座新莽时期大型国家级官方铸币厂,日前在河南南阳知府衙门博物馆内被发现,有望破解2000多年前中国新莽王朝的经济密码。

“这里以铸造铜钱范为主,兼具铸造‘大泉五十’‘小泉直一’两种钱币,是重要的考古发现,为研究秦汉时期钱币铸造业及新莽时期社会经济制度提供珍贵史料。”中国社会科学院考古研究所研究员白云翔说。

南阳府衙新莽铸币遗址考古与保护专家咨询会近日召开,来自中国社会科学院考古研究所、北京大学、中国钱币学会等高校和研究机构的有关专家现场考察了铸币遗址。

据南阳市文物局局长赫玉建介绍,2017年底,府衙内地面因雨水冲刷塌陷,修护时发现一些陶质钱范残块,河南省文物考古研究院、南阳市文物考古研究所立即联合开展抢救性发掘。

据了解,发掘出土的钱范以“大泉五十”居多,“小泉直一”较少,未见其他钱文。在出土文物展示现场,两块分别印有铭文“始建国元年三月”和“后钟官工褒造十一”的陶制钱范引发专家关注。

西汉末年,社会动荡,经济凋敝。王莽篡汉自立后托古改制,其中

币制改革共进行4次。“这次发掘出土的遗物是第二次币制改革‘始建国元年’(公元9年)遗留下来的。”中国钱币学会研究员杨君说。

在杨君看来,两处铭文明确了遗址年代,新莽王朝中央造币厂“后钟官”名叫“褒”的匠头制造了编号为“十一”的石质祖模,这套模具由谏大夫带到南阳铸币,印证了王莽派50名谏大夫到郡国铸钱的史实。

据介绍,遗址内还出土了铜钱、铜炼渣、铜车马器构件、铜泡钉以及坍塌残片、陶片、兽骨等,并发现马蹄形窑室一处。室内填土结构疏松,包含草木灰、炭灰、红烧土块等,内壁烧结面厚约3厘米。

由于烧结面较薄,专家推测,此窑可能是烘范窑。“铜范铸钱的核心流程——铸造铜范和浇铸成币,相关遗物该处遗址均有出土。”杨君说。

南阳府衙新莽铸币遗址初步探测面积10万平方米以上,75平方米的现有发掘面积仅是冰山一角。专家建议,应制定系统的考古工作计划,扩大发掘面积,强化多学科介入和实验室研究,研究清楚遗址范围、具体布局、各区域功能以及工艺流程,并建立铸币遗址陈列馆,边发掘边保护边展示。



印有铭文“后钟官工褒造十一”的陶制钱范

印有铭文“始建国元年三月”的陶制钱范

出土的铜钱



南阳知府衙门博物馆内的新莽铸币遗址考古发掘现场(1月15日摄) 新华社发

砥砺前行,再创辉煌 丹尼斯集团2018年度工作会议成功举办

2019年1月15日-16日,丹尼斯集团2018年度工作会议在丹尼斯大卫城6楼大卫剧场举行。丹尼斯集团总裁王任生、董事长王尚卿、集团总经理王磊及集团相关领导和各事业部领导等,与数百名优秀员工代表共同参加了此次会议。会议由丹尼斯集团执行副总经理林士钦主持,围绕“以变革求生存,以创新促发展,建立高效团队,实现年度目标”的主题,对2018年度工作进行总结和回顾,对2019年度工作提出目标和规划。会议对2018年度完成目标的各事业处和表现突出的单位及个人进行了表彰并奖励,同时各事业部总经理也在会上签订了2019年目标责任书。



丹尼斯集团总裁王任生

会上,丹尼斯总裁王任生、董事长王尚卿及丹尼斯总经理王磊分别对2018年的工作进行了总结,并对整个团队的工作及取得的成绩给予了高度肯定,同时根据2019年经济形势和商业环境,对新一年的工作提出了更高的要求。面对更加残酷的行业竞争,如何求变,寻求突破?建立高效的团队,实施精细化管理显得尤为重要。通过不断地磨练团队,炼好内功,来迎接外部挑战,取得更大成绩。

2018年是郑州商业井喷式爆发的一年,新增20多家购物中心,这为郑州商业带来了机遇和挑战。面对激烈的商业竞争,丹尼斯集团财政收支依然再创新高,连续迈上千亿元台阶,继续领跑河南商业。丹尼斯集团各事业部总经理分别在会上发言,肯定了团队的成绩,对2019年丹尼斯集团的未来充满信心。

百货事业部总经理薄涛表示:“去年,事业部业绩取得了质的飞跃,这不是一个人的功劳,而是每一位员工辛勤付出所得来的。现在中国购物中心发展进入白热化阶段,未来的竞争将会更加激烈,我们将全方位发展、打造多维度商业购物空间,丰富商场物业类型,打造城市购物综合体,力争成为河南商业旗舰名片,因店施策,多业态集合发展,继续打造下一个飞跃,是我们未来努力的方向。”

大卖场总经理张丽在会上动情地说道:“大卖场每一位员工都是最棒的,就像

总裁一样,在每个店开业之前,他总是出现在工作一线,也正是领导的这种榜样的力量激励我们,让我们在2018年取得好的成绩。未来,大卖场定不负领导期望,再创下辉煌。”

便利店事业部总经理丁丽丽在总结中寄语:“2019年,便利店事业部将砥砺前行,取得更好的成绩,将利润做到最大,同时也希望每一位员工都能取得进步。”

总结是为了更好地前行,丹尼斯各事业部管理层及团队面对挑战,不畏艰难、敢于担当,均在会上信心满满地签下了2019年目标责任书。

据了解,河南首家丹尼斯百货于1997年11月16日在郑州开业,曾于2002年一举迈进中国零售连锁百强第72名和单店销售百强第24名,2003年名列全国零售企业百强第79位,集团先后获得河南省“优秀外商投资企业”、郑州市“外商投资企业综合效益先进单位”、“道德规范进千店,诚心服务创名牌活动示范店”、“消费者信得过商场”、“百城万店无假货先进单位”、“非公有制企业突出贡献奖”等荣誉称号。

丹尼斯21年的成长,也是河南商业飞速发展的21年。21年来,丹尼斯始终保持着自己稳步前进的步调,秉承深耕河南、留守河南的信念,在不同时代制定不同的定位,始终致力于为消费者提供安心的产品和服务,用不同的业态回馈河南父老乡亲。

郑报融媒记者 李冬生 鲁虹